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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
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Bélyegdij : minden beigtatisért külön 30 kr.

*N y i 1 t-t é r‘-en megjelenő közlemény otbacáho* 
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Név- vagy bératenteilenii! beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz 

iratok sem adatnak vissza.

A Morvátok.
Darab idő óta, nemével a megnyug­

vásnak gondolnak itt nálunk Horvátor­
szágra, annyival inkább, mert a Dráván 
túli tanulók által a muszka professornak 
adott választ a mi jó nemzetünk hajlandó 
készpénz gyanánt fogadni. Bár mi is azt 
tartjuk ugyan, hogy soha sem volt czél- 
szerii bizonyos hazánkat érdeklő dolgo­
kat nagyon fekete színben tüntetni' elő, 
de a tulságba vitt megnyugvást, vagy iin- 
feledséget bizonyos dolgokkal szemben, 
sem tarthatjuk politikai tekintetben cor­
rect és kifogástalan eljárásnak.

Igen behatóan ismerteti a , Köz vé­
lemény“ szerint egy horváí-szlavon vi­
szony-okkal ismeretes politikus az ottani 
helyzetet:

A magyar hírlapok agyon hallgat­
ják a horvát-szlavon viszonyokat, mintha

gyűlölethez még hozzá teszem a honvéd­
ség megbizhatlanságát 'i kérdem válság 
idejében, mit remélhet Magyarország Bor- mint Magyaromig™ 
vátirszágtól V

Szóval, ne ámítsa magát Magyaror- 
szag a horvát testvériséggel: a jelenleg 
kormányon ülő horvát férfiakat és pártot 
még oly nagy áldozat k által sem lehet 
megnyerni, összeköttetéseik és intentióik

gén TjíézkStés Toli A kalap viseleté csak a a Hajdú kerület s így Y.-Pércs is Bocskav 
X \ Ili. színád ban kezdődik ugv, Erdélyben, 1 " ' "" ’

sokkal ismeretes. bek
gyarors/igga. 
Hogy

olyan szép rendben volna.itt mindéi
mely semmi kívánni valót sem liagy hátra, 
pedig bizony folynak nálunk is, komolv. 
figyelemreméltó dolgok.

11 o rvát-Sz I a v o norszá gna k két kor­
mánya vaii, és mind a kettő oly jó és 
barátságos érzelmeket táplál Magyaror­
szág- irányában, hogy ha lehetne, 
gyárt azonnal felfalnák. Nincs a 
kisebb ország, de nincs is olyan, mely 
több kormáuynyal és nagyobb rende'Ien- 
séggel dicsekedhetnék, mint a két ország­
ból álló „három egjr királyság.-

Nem jól cselekszik Magyarország 
kormánya, nem jól cselckcsznek status 
férfiai, hogy ez oiszagokat nagyobb figye­
lemre nem méltatják, mint ez Amlrássy 
idejében történt. Igen óhajtandó, hogy a 
barátok megválasztósában Magyarország 
szigorúbb legyen, mint volt Szlávy mi­
niszterelnöksége alatt, és hogy ne vegye 
a horvát dolgukat oly pongyolán, oly fe­
lületesen, mint ez a mostani Tisza-kuhi- 
not alatt történik.

A magyar kormánynak tisztába keli 
jönnie a két (polgári és katonai) horvát 
kormánynak intentióival; és ne ámítsuk!erre 
magunkat; a két kormány telve vau épé- ’* 
vei, hogy ne mondjam gyűlölettel Ma­
gyarország és iutentiói, törekvései clleu; 
az egyik, (a katonai) mindkét szemével 
Becsre néz, mig a másik (a polgári) az 
egyik szemével Becs, a másikkal Orosz 
ország fele sámlit, innen várva Délszlávia 
felállítását.

Kn igen óhajtanául, hogy Magyar- 
ország ne engedje magát tévútra vezet­
tetni a zágrábi egyetem fiatalságának 
nyilatkozata által sem, — melyből a 
nagy Délszlávia szintén kikandikál, iügy­
iek el Magyarorszáffban. hoirv azon mii,

mintsem ezek Má­
sé— -. konszen vezket nének. — 

ne is szóljunk a.: '848-iki esemé­
nyekről — ki nem ismer: Ozegovic Me­
tel fondorkodásaií az udvarnál V ki nem 

j emlékszik a jelenlegi bán kanczellársú­
góra ? s azon időre, midőn a magyar bi­
zalmi férfiak Magyarország alkotmányá­
nak visszaállításán dolgoztak : nem me­
nesztett-e épen akkor Mazurauies bán 
Szerémmsgyéből egy küldöttséget, hogy 
ez a \ nivi éiiia visszaállitásá; kérelmezze 
s nem tudja-e raindínk; Strossmaycr 
püspök gyűlölettel t -lt magyarellenes 
szereplését,':1 s nem nyílt titok-e az V mi 
Szvremmegyétien a péierváradi volt ha­
tan zredbea és alsó Bácskában történik ? 
hisr.en ezen vidékeken nyíltan készítek 

a mu- elő a szerb népet Szerbiához való csat-’ 
földön lukozásra • a kitti:olike* szláv.-kát, néme- 

*lv teker é.s magyarokat ijesztgetéssel szer- 
hizá,,,.i kivárják s mindezek ellenében 
mit tett és esz a horvát kormány r Sem­
mit. Ilii Satellesei

i

(Sztits í. i. m. 648. 1.) 
A szakái, bajusz, mint az igazi férfiasság 

kifejezői, gonddal ápoltattak. A beretvált arcz, 
ba bár Hunyady János és Mátyás is simára 
boro tv áltatták arezukat egykor, e században 
nem tartatott sem magyarosnak, sem férfias­
nak ; sőt mintegy keleti honára és származá­
sára emlékeztető hagyományos tisztelettel te­
kintette a magyar a szakáll. Szamos máig fen­
ni arad t közmondás és szólam (p. adnak szakál­
lára) és feljegyzett történeti tény igazolja ezt. 
Szejéli járáskor a bulvok-basák a debreczeni 
elöljárók siakállát rángatják (u. o. 383. 1.) Te- 
lekv Mihály pedig a Kálié bevételekor a nála 

j megjelent küldöttséget rósz emberezvén. fenye- 
! geti tagjait szakálluk lenyiratásával (V. o. 453 1.) 
Apor Péter az erdélyi főurak kózziil csak 
Béldi Fáira emlékezik mint olyanra, ki sza­
kálla! leborotváltatta, ki azonban, „mert gyak­
ran eontroveitálták“ azt mondta, hogy tatár 
rabságában ura rósz kedvében szak állanái fogva 
hurezoliatta. s ő akkor megfogadta, hogy ha 
kiszabadni, soha többé szakáit nem növel. 
(Ann- I1

István vitéz erdélyi fejedelemtől nyerte harczi 
dicsőségéért, mely szabadalmakat a magyar 
királyok és az 1622. évi II. t. ez. 22. §-a is 
megerősített. Szabolcs megyétől független tör­
vényhatósága 1699. évben alakultak, a

6 hajdú város egyesülvén magoknak, közös 
főkapitányt választottak s ez időtől fogva bel- 
6gyeikben, az állam felügyelete mellett, ma­
guk intézkedtek.

Az 1848. 26 t. ez. értőimében a kerületi 
tisztviselők s a hat város képviselőiből, úgy 
szintén tőhadnagya s főjegyzőjéből a főkapi­
tány elnöklete alatt álló közgyűlés gyakorolta 
a legközelebbi időig a kerületet megillető 
törvény hatósági jogokat.

A város elmúlt s jelenlegi hatáskörének 
élénk feltüntetése után elnöklő szolgabiró ur 
a városnak nagy községgé történt tényleges 
átalakulását ünnepélyesen kinyilvánítván, az 
erélyesen s odaadó buzgalommal működött 
főhadnagy Acs Gábor urnák köszönetét fejezte 
ki s a szabadalmazott városnak, nagy községgé 

i átalakulása alkalmából ünnepélyes szavakban

Czegléd városa január 4-én tartott képviselői 
közgyűlésében kimondja határozatija», hogy a 
polgármester vezetése alatt a nagy hazafi "je­
lenlegi lakására stb. stb. egy száz tagból álló 

r küldöttség menesztetik s annak vezetésével a 
midőn polgármester megbizatik. A polgármesternek a 

távozásra enged elmet kérni annálinkább nem volt 
szüksége, mert van Czeglédnek egy szabályren­
delete, melyet Pestmegye közgyűlése 566 1873. 
szám alatti végzésével jóváhagyott, mely 

viselőiéi"”’ " " *

alatt a 
tárgyal-

szcrencse kivánatát tolmácsolta.
por !'. i. m. 35V. 1. I A közgyűlés további folyama

Hosszú hajat, habar példa a régiek (mint | szükséges tisztviselők rendszeresítése 
Ilunyady László) és újak közt is volt található, I látott, 
nem igen viseltek e korban, jóllehet a „tar fő“ | Vajha a községi élet eme fontos átala- 
nnnt gúnynév mar régi századok óta a magva- j kulása alkalmával Y.-Péresen az eddigelé ter- 
rokkal érülközött e'lenséges pogány népeket jedt szellemi élet is nj s erős lendületet

nők és Kiispánok 
(íi< politikái uem

Sr

az úgynevezett iciispá- 
azt.. ürügy alatt, hogy 
tíznek, kárörömmel né-

z:k ezen magyaré 
mánvnak tán nem 
meg nem is kérdezi 
kérdeznie, hiszen

lenes actiot, es a Kőr­
is jelentik, a kormány 

re: m is(le
onnag;

mindezekről informálva, d 
a magyar kormány állal 
akkor megteszi a kívánt lépéseket, de 
ugy, hogy semmit sün lehet megtudni, 
így történt ez a károly városi, sziszek!

kell 
is jól van 

hallgat és ha 
igyclmeztetik,

mint I. László idejében a kunokat, bessenvő- 
ket illette meg s a XVil. században egyene­
sen a törökre alkalmaztatott. Annyi tény hogy 
Erdélyben kiki leberetváltatta bajái, s üstökét 
hagyván, csupán abban gyönyörködtek, minél 
nagyobb csomót köthettek az üstökön. Gyer­
mekeknél ebbe pántlikát fűztek. (Apor P. i. 
m. 354. 1.)

I Folyt. köv.)

bisszén azok.és eszéki házkutatásoknál 
kiknél kutatások történtek előre voltak 

figyelmeztet tv s igy nem . soda, ha 
!<evcs kompromitáló iromány találtatott, 

leginkább szerb érzületeiről ismeretes
ff-Lenn:. töltésen fe-helyeken kutatásokat 

leslegesneb tartotta a horvát kormány.
Ezek mindmegannyi jelenségek arra. 

hogy Magyarország ébren legyen, ne 
hagyja magát elámitani és gondolkozzék 
a horvát testvériségről.

, 'szagban, hogy
melyen négy é. tized óta az orosz ágen­
sek és eniLssai iitsok fáradhatlanul dolgoz­
tak és most is dolgoznak, oly könnyei: 
össze nem omlik. Ne higyjenck túlságo­
san azon pharisensoküiik, kik az ország- 
házban képviselőink közt ülnek, ne higy- 
jenek hajlangóságaikuak és mosolygásaik­
nak, ők tümjéneznek a magyar kormány­
ok epugy, mint Mnz.uraiiies bán addig, 
tnig Budapesten van — és mikor ez ér­
dekükben áll; — itthon azonban egészen 
inasként csörtetik kardjukat.

A ki item hiszi, olvassa el Miskato- 
vicsnak naponkénti magyarellenes ezik- 
keit saját lapjában, az Obzorban : a ki 
nem hiszi, az menjen le az Alsó-Szerém- 
ség fiijaira és Alsó-Bár -ka vidékére, nézze 
tneg, hogy sürögnvk-forognak az orosz 
ágensek, a szerb népséget lazítva a ma­
gyar ellen vs korteskedve Szerbia mellett.

Magyarország ügye, a Magyarország 
iránti rokonszent és barátság ma jóval 
rosszabbul áll 1 íc: váth-SzIav onovszágok- 
ban, mint 1848 előtt. Akkor még számos 
kiváló honát egyéniség a magyar nem­
zethez é< Magyarországhoz híven ragasz­
kodott ; Szlavónia meg testben lélekben 
együtt érzett az anyaországgal. Es néz­
zünk most végig Iforvát-Szlavonországo- 
kon! A panszlavismt.s oly erős gyöke­
ret vert itt 1871 óta a mostani kormány 
és Ktrossmayer püspök vezénylete alatt, 
hogy csakis az a derék hazafi, ki a ma­
gyar nemzetet gvalázza. Ellenben ki a 
magyarokkal a legkevésbbé is rokon- 
szenvez, az hazaárnlónak deelaráltatik. 
''in T' Iloivát-Szlavonországokhan ember, 

ki magát a magyar érdekekért kimerné 
tenni, még maga a zágrábi érsek sem, 
kitől pedig még legtöbbet lehetne várni.

e jelenségekhez, ez általános

— A „Reuter ügynökség“ a tőrük kül­
ügyminiszternek 8 án Muszurus pasához in­
tézett jegyzékét közli, melyben hangsúlyoztu­
nk azon elhatározás, hogy a reformok szaka­
datlanul keresztül vitessenek. A reformok két 
osztályba osztattak és pedig olyanokra, me­
lyek a parlament elé terjesztendők. — Az 
előbbiek a csendőrség alakítására, a cuntonok 
beosztására, nem muzulmánoknak a katonai 
tanintézetekbe való felvételére, a cserkeszek 
tömeges telepítésének és irregularis csapatok 
meirengedett fegyverviselésének megtiltására 
vonatkoznak. Továbbá a pbilippopoli lázadók 
amnestiát kapnak, a vallásszabadság biztosit- 
tatik, a háború által elpusztított kerületek 
adóhátralékai elengedtetnek s a keresztények 
tulajdonjogai elismertetnek. A legközelebb 
tervezett törvényjavaslatok a sajtóra, a bírói 
szervezetre, a községi életre s a költségvetésre 
vonatkoznak.

Fenyitö csarnok.
Holvay Gyula helybeli kereskedő a nála 

j alkalmazásban levő Mikinszky János nevű t.a- 
nonezot, í. évi január «30-kán a vevdkkeli go­
rombáskodásáért s főnökével feleseléséért két­
szer arczul ütötte, a miért arra hagyta magát 
ragadtatni, hogy gazdáját nyomorultnak mond­
ta, s a keze ügyébe eső függöny rojtját * bojt­
jait, njabbi szándékos bosszantásul nyirbálni 
kezdte; Holvay ezért újra arczul vágta úgy. 
hogy orravére is elindult a vérmes fiúnak, s 
ezt egyúttal a közellevő raktárba rántotta be, 
a mikor vádlott egy zsebkés nagy ágával fő­
nökét azonnal mellbe szúrta, mely szúrás okoz­
ta sérelem az első vizsgálatkor felette veszé­
lyesnek tűnt ugyan fel, de már az utó orvosi 
véleményben a gyógyulási idő kevés tartamára 
tekintettel könnyűnek nyilvánittatik.

Közvádló : azonban azért, mert a sértés 
egy veszélyt könnyen okozható eszközzel, éles 
s hegyes késsel ejtetett. és mert a szúrás a 
legveszélyesebb helyre a szívre s annak köze­
lébe irány ózta tot t: ezen súlyosító körülmények 
pedig a sérelmet súlyosnak minősitik : vádlott­
nak a súlyos testisértés bűntényében bűnösnek 
nyilvánítását s ezért febr. 2-tól mint letartóz­
tatása napjától 4 havi börtönre! elitéltetését 
kérte figyelemmel arra is. hogy a beérkezett 
kt?resztlevele szerint immár 17-dik évében járó 
vádlott teljes beszámítás alá esik. s a bűntényt 
tanító főnöke ellenében merényelte

— VIDÉKI HÍREK. A n. szalontai kir. táv­
írdái állomást múlt hó végével beszüntették. 
SzÜCS Gyulát a konstantinápolyi küldöttség egyik 
tagját szülő városában Szatmárott a legünne­
pélyesebben fogadták. Tiszteletére társasebéd is 
rendeztetek. MiskolCZOn Zivkovics Emil honvéd 
lovas kapitány és b. Vay a borsodi főispán fia 
párbajt vívtak Zivkovics ellenfelének hasát egy 
vágással fel metszette. Cseresei rablóbandájának 
egyik tagját Blága Avrámot Nagyváradon el­
fogták. A szombathelyi hóhér eddigelé 588 em­
beri végzett ki.

A kir. tön

ORSZÁGGYŰLÉS.
— mart. 10. —

Elnök : Ghyezy Kálmán.
Több folyó ügy elintézése után követke­

zett a holdmezővásárhelyi függetlenségi kör 
kérvénye a czeglédi küldöttséggel szemben el­
követett rendőri eljárás tárgyában.

Német Albert : T. ház! Midőn a felolva­
sott kérvény pártoló védelmére felszóllalok, 
hármas kötelesség áll előttem : Egyik, megvé­
dése a törvénynek és a megsértett egyéni sza­
badságnak, másik Czegléd város polgárain el­
követett erőszakoskodás és bántalmazás meg­
torlására irányzott óhajtásom kifejezése; har­
madik pedig ép oly szent kötelesség előttem : 
választóim, Hódmezővásárhely függetlenségi 
pártjának felszólalását czeglédi testvéreik ér­
dekében gyenge szavaimmal istápolni.

Megengedem, hogy feladatomat neheziti 
azon körülmény, hogy mint a kérvényi bízott 
ság t. előadója felolvasta, ezen ügy gyei egy­
szer a képviselőház foglalkozott és nyilatko­
zott. Különben nem is áll az. hogy ezen iigy 
a képviselőházban tárgyalva volt. E kérvény-

n ényszék : ügyved Nagy Gusz- , ben ugyanis a már visszatért küldöttségnek
táv védbeszédének is meghallgatása után.
Ív os testisértésért befogatásától számított 6 he­
ti börtön r e jogerősen elitéivé n. ez azon­
nal foganatosíttatott.

megérkezése alkalmával történt bántalmazása 
van felsorolva és az akkor történt sérelmek 
hangsúly ózta ínak. De eltekintve ettől, tagadom 
azt r. ház. hogy egyes képviselők interpelláti- 
ójára adott válasza a miniszternek oly hatás­
sal bírjon, hogy a t. ház Ítéletét más alka­
lomra lekösse. Mert, hogy az interpellatióknak 
mi sorsa vant azt jól tudjuk.

Az interpellátió kiadatván az illető szakmi-

Ha

A XVII. századbeli magyarok szokásai
— Irta Propper N. János —

(Folyt.)
Erdélyben, hol a magyar szellemnek tűz­

helye volt a X\ II. században, kevés eltérés 
volt viselet dolgában. Itt pezsgőbb az élet, tisz­
tábbak az elemek, nagyobb a mód, ragyogóbb 

fényűzés, hűbb kifejezése a magyar szellem­
nek. A férfiak itt is süveget viselnek fejükön. 
Az előkelők nyusztbőrből, „medálylyal“ s eb­
ben tollal. A toll viselése a süvegben külön­
ben Magyarországon is dívott s dívik mind 
mai napig. Az özvegy Kamper Fiora tanuló fi­
ának Andrásnak Rosenbergára „aranyos bok­
rétát“ küld. „Az arany rózsa, — Írja az anya 
1643. aug. 9. Eperjesen kelt levelében, — 3 
arany ára, az gyöngy is egy arany ára. Az 
boglár 6 arany ara.“ Fehér tollat. 8zir- 
may sógor küld a tanulónak. „Tudja, — ir az 
édes anya, — örömest tollat viselsz.“ (Szilágyi 
S. Rajz. és Tan. II. 258—59. 1.) A toll ren­
desen kerecsen vagy ráró toll, vagy a mit leg­
kivált szerettek, 3 szál daru toll. „Akkor sok 
darvakat tartotta na k fejedelmi urak, főembe­
rek udvarál an és mivel az d .rvak többnyire 
szürkék, kiszedték az tollakat szép gyengén, s 
faolajat öntöttének az tollú tokjában, s ismét 
helyre rakták a kiszedett tollakat, s igy fohé- 
redtenek meg“ (Apor. i. in. 347. 1.) Nyáron 
csákó forma süveget viseltek az ifjak forgóval, 
tollal s hosszan lelógó zsinórral, melynek vé-

templom és iskola felépítésére 200 fr tot ado­
mányozott. Szép jövedelem. Az idei gyógysze­
rész bál tiszta jövedelme 709 frt 73 kr. volt. 
Schvertfiihrer tábornok a budapesti katonai 
térparancsnok, tegnapelőtt meghalt. Sfrocoff 
Mihály első előadása szerdán lesz. E darabra 
Récsból és Berlinből is rendeltettek
gyek-
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— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A nemzeti 
múzeumot a múlt hóban 132<*> személy láto­
gatta meg. József nándor szobrát hír szerint
megakarják fordítani, hogy az . lénk forgalmú | niszternek, az meghallgatja közegeit, azok felel- 
fürdő utca felé nézzen. Király ő felsége a ne-j vén a miniszter erkölcsi tekintélyével, ékesszólá- 
me.svölgyi r. kath. hitközségnek 50. az aszódi ; savai, szónoklata hatalmával ismétli, kijelenti

és támogatja. Ez t. ház rám nézve sem nem 
kötelező, sem kinem elégítő. Jól méltóztatik 
tudni a bel ügy miniszter ur. hogy gyakorta fel­
merüli a képriselőházban az ellenzéki padokról 
azon serei mi kifejezés, hogy soha egyetlenegy 
esetben sem fordult elő azon kívánatos és a 
minisztereket minden esetre csak megtisztelő 
vallomás, hogy azt mondta volna egyik másik 
miniszter: köszönöm az interpelláló képviselő 

l figyelmesztetését, az én fejem nem káptalan,
I nem tudhatok mindent, mi a hazában történik 
I és nem állhatok mindenről jót hivatalnokaim 
el járása tekintetében, inquiráltatni fogom a dol­
got és részre haj lati ami 1 mint az igazság hozza 
magával, alárendelt közegeim jelentését meg- 
latolva fogom válaszomat a t. interpelláló urnák 
megadni.

Ez sohasem történt; és én annál fájdal­
masabban veszem a t. belügyminiszter úrtól 
Mocsáry képv. társamnak adott válaszában azo- 

pomokat, melyek a valósággal nem 
egyezre k meg. Nem egyeznek, még pedig azért, 
mert lesz szerencsém Czegléd város képviselő 
testületé közgyűlésének határozatát felolvasni, 
mely egyenesen ellentétben áll azokkal, miket 
a t. belügyminiszter ur vádként a czeglédi kül­
döttség tagjaira Mocsáry képv. társamnak adott 
válaszában kijelenteni m élt áztatott. Az mondja 
ugyanis a belügyminiszter ur, hogy „láttunk 
eme tüntetésben résztvenni tisztviselőt, a nél­
kül. hogy felebbvalójának azt még csak jelen­
tette is volna, hogy hazulról elfog távozni. A 
hol az intézők úgy kimutatják, hogy a törvé­
nyes rendszabályokkal nem gondolnak, ott a 
felügyelet kettős, sőt tízszeres kötelesség“.

Ez nem úgy áll t belügyminiszter ur!

tanácsosai 
ggé ala-

Ilajdu Vámos-Pévcs rendezett 
birt város a mai napon nagy közsc 
kult át.

Az alakuló közgyűlésen Y.-Pércs 
ságának színe java jelen volt.

A közgyűlést Csaj kos Gyula kerületi 
szolgabiró ur — miután őt e minőségében j kát 
Acs Gábor Vámos Pércsnek utolsó főhadnagya 
a közgyűlésnek bemutatta s a ref. lelkész ur 
meleg szavakban üdvözölte — 2\, 10 órakor 
meg nyitván, szabatos rövidséggel a közgyű­
lés czélját adta elő.

E közgyűlésnek ezélja. úgymond. Yá nos 
Pércs eddigelé rendezett tanács csal biró > á- 
rosnak. miután mint ilyen a városra nehezedő 
kötelezettségek pontos teljesítésére elégséges 
szellemi é.s anyagi erővel nem rendelkezik, — 
nagy községgé teendő átalakulása.

Ezután a már is köz tiszteletben álló 
szolgabiró ur a Hajdú kerületnek s ezzel együtt 
V.-Pércsnek történetét közjogi szempontból 
fejtegető a közgyűlés előtt. — Szabdalmait

j sze­
rint a k é p viselő testület jögoslífva xtih, hogy 
tisztviselőnek 8 napon tuj is tartó szabadsági­
dőt engedélyezzen, és ez alkalommal azt en­
gedélyezte is. Nem áll tehát a belügyminisz­
ter ur ezen vádja. Lesz szerencsém kimutatni, 
mily téves forrásból merítette a tiszt, mi­
niszter ur a válaszának alapul szolgált 
adatokat, s azért méltóztassanak nekem 
megengedni, — hogy teljes bizodalommal 
apelláljak t. képviselőtársaim jogérzüietére, 
hogy a kérvényi bizottság által kifejezett 
ama felfogásnak, mely szerint a képviselőház 
ez ügyben már állást foglalt, és határozott, 
nyomatéket tulajdonítani ne méltóztassanak. 
(Helyeslés a baloldalon). Azt mondja továbbá 
a t. belügyminiszter ur az interpellál!óra adott 
válaszában, hogy ott, hol ily tömeges demost- 
ratiók köztudomású szerint rendeztetnek, a 
rendőrségnek éber figyelemmel kell lenni, és 
azt minden kihágások elkerülése tekintetéből 
figyelemmel kisérni kötelessége.

Kérem már most a t. belügyminiszter 
urat, hogy midőn tudomása lehetett volna a 
czeglédi képviselőtestületnek 1877. január 4- 
iki végzéséről, melyben a polgármester veze­
tése alatt a rendőrkapitány, mérnökök, jegyzők 
és egyébb köztisztviselők, köztiszteletben álló 
érdemes honpolgárok e küldöttség tagjaivá 
megválasztanak : nem volt-e ez magában nagy 
kezesség arra, hogy a küldöttség tagjai a kel­
lő rend és az ügynek, melyet képviselnek, 
szentsége érdekében, úgy fogják magukat me­
net-jövet utjokban viselni, mint értelmes és 
törvénytisztelő honpolgárok, a mint ez valóban 
történt is (Helyeslés). De hisz képtelenség is 
az ily intézkedések alkalmazása. Hol hallotta 
a t. belügyin, ur, hogy ha egy nagyobb tö­
meg deputatió Pest városában útját intézi, 
szükség van, preventive azt megtudni, hogy 
kapott-e a hatóságtól engedélyt a távozásra, 
hol hallotta valaki alkotmányos országban, 
hogy .szabadságszerető nép tüzes, határozott 
természetű mirelt honpolgárait az utezán pus­
kák közt végig kisérik azért, mert nincs any- 
nyi rendőr, hogy spalierokat lehessen állítani. 
Hát ha most egy nagy országos vájárra az 
ország minden részéből gyalog, szék er en. lo­
von összesereglik a nép. akkor annak spaliert 
állítanak ? Ugyan hol fogják venni azon rend­
őrtömeget, mely az ily spalier fölállítására 
fordítható lesz ? Ha pedig nincs annyi rendőr, 
hogy minden ily alkalommal spalierbe lehetne 
őket állítani, akkor az okoskodás magából ösz- 
szedül. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Czegléden a polgármester ellen fegyelmi 
vizsgálat indíttatott, melyből kiderült, ‘hogy 
az ügyben úgy járt el a polgármester a mint 
kötelessége, már csak azért is, mert a város 
azon hivatalnokait is, kik a küldöttség tagjaivá 
megválasztattak, mind helyettesekkel pótolta, 
magát a polgármestert pedig a városi képri- 
selő-testület közgyűlése a legöregebb tanács­
nokkal helyettesi ttette, (ügy van ! Helyes !) 
Meg volt tehát téve minden kellő intézkedés 
és igy a belügyminiszter urnák a hozzá inté­
zett interpellátióra adott válasza az újabban 
begyűjtött adatok nyomán nem áll meg és igv 
én azt ez ügyben, határozott állásfoglalásnak 
nem fogadom el. (Helyeslés a balon.)

Inqnisitió, üldözés, zaktatás folyik most 
Czegléden azért, hogy a küldöttség tagjai a 
város vagyonából látták cl mi költséggel ma­
gokat. Ez is valótlan; valótlan pedig azért, 
mert kezemben van az irat, melyben a képvi­
selőtestület kimondja, hogy azon magán birto­
kosok, kik a volt úrbéri birtokokból 600 hol- : 
dat bírnak, annak jövedelmét városi közcélokra 
hosszú évek óta úgy engedik át. hogy a fe­
lett maga azon birtokos testület jóváhagyólag 
rendelkezni magának fentartotta. És mert ezen 
4 olt birtokos 600 hold földjének haszonbéri 
jövedelme fordiItatott azon költségekre és az 
is csak előlegképen : most drákói szigorral a 
nép hangulatának intimidátiójára. vagy talán 
egyéni bosszú kielégítésére inquisitiót, fegyelmi 
vizsgálatot indítani nem szabad, és alkotmá­
nyos honpolgár ellen nem is lehet. <Zajos he­
lyeslés.)

Azt mondja továbbá Mocsáry t. barátom- . 
nak a miniszter ur. hogy a czeglédi küldöttség 
a mandátumot, a melyjyel elkésett, át akarta 
adni akkor, mikor a mandátum átadásáról szó 
sem lehet és pedig miután az úgy indokolta- , 
tott, a mint indokoltatott és még sem gátolta- • 
tott abban, hogy a küldöttség kimenjen — ez 
oly létező szabadság biztosítéka, mely alkot­
mányos országnak, nem is mindegyikében léte­
zik. No. t. ház ? En egészen mást vártam volna 
Tisza Kálmán belügyminiszter ur személyisé­
gétől és ismert mélyétől. Ha már ő igy van 
meggyőződve, a mint feleletéből felolvasni al­
kalmam volt, akkor tette volna azon intézke­
déseket Czegléden. hogy azon küldöttsé«- on­
nan elindulni ne merészeljen, ellenkező eset- 
ben ,i következményeket önmagának tulajdo­
nítsa. Hanem őket a semmi veszélyt nem 
sejtőket, ide ngy lépre csalni, itt rendőrükkel 
körfilreniii, megpakolni, meggyalázni, meg- 
beestelcniteni — ez oly nemtelen eljárás, me­
lyet a belügyminiszter úrtól nem vártam volna. 
(Elénk helyeslés a baloldalon, mozgás a kö­
zépen.)
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De t. ház ki mondja ezt? A czeglédi ek ? 
Egy betűvel sem. Ki mondja ? Kossuth Lajos, 
s a midőn Kossuth Lajos ezt mondja, a czeg­
lédiek kimenőnek hozzá, hogy ót szándékának 
megváltoztatására bírják (Helyeslés a balolda­
lon) > a status quo mellett is a mostani kö­
rülmények kö/.; be hívják (Úgy van a balol­
dalon.; Igenis hamisan ezt rilaszolá a t. be- 

.• . , . ÍMle\úleg már nem fogadhatta el lügyfniniszter ur (derültség) Mocsáry Lajos t.
m'í x , ultik, hogy ő azon oknál fogva, j barátomnak „hogy ez esetben a megtisztelni 

«érint o nem jöhet ház,

Elnök: Kérem a t. képviseld urat, 
hogy ily kifejezéseket ne méltostassék hasz­
nálni.

Németh Alb. : Es már most kérem, 
h»; iu!»ix*. .-.Xépen mi az a nagy gravamen, 
ml * ceglédiek támogatnak, midőn

N XXV. ! . -xü«ív hazánkfiának. mint megvá- 
•x', - v . xuvk mandátumát akkor > iszik el.

den másra nézve, mert én azt tagadon hogy
egy rendezett államban, a szabadságot élvezd 
államban a törvényes viszonyok és a rend 
alaoián mee,ti'»rténh^c<éL-

go, meuyrgzói estély, melyre számosán voltak
megliiva.
tartott.

A kedélyes mulatság éjfél utánig

szándékolt iránt nem nagy megtiszteltetés róla 
azt hinni, hogy ez ünnepélyesen nyilvánított 
nézetétől eltemethetik; a felett én nem vitat­
kozom/* Csodás dolgok ezek t. ház a miket 
két esztendő alatt itt theoriában és a theori- 

esnek! Emlékeztetem a t. belügyminiszter urat ából- azonban a gyakorlatba átvéve átélni al- 
egy anticendesre. Midőn Kossuth Lajos nagy fcalniuirk volt. | ur, hogy ha valaki bántálmaztatott a rendű:
hazánkfia a váczi választó keiületben szinte ily} A t. ház elnöke, midőn a középpártot | ség által, forduljon oda és meg fogja kapni

mert fiú .u: szerint o nem jöhet haza oly 
or<zagb.t. a hol a magyír király egyszersmind 

• S3 is, — azok, a kik ezen enunci- 
tiéi után Kossuth Lajost támogatni meg nem 
szűnnek, ezek felségsértés és hűtlenség bűnébe

alapján megtörténhessék az, hogy a rendőr | * A zenedsi tiangverSEIiy cKn í'1 j ,
valakit személyesen bántalmazzon. Annak t. j oly szép és oly nagy volt, hogy ,t , ..j'» 
miniszter ur megtörténnie nem szabad; mert 8-ig tartotta lekötve a^ zenében ^
én azt tartom, hogy annak a rendőrnek elzá- 
ratása még nem satisfactio. Én, t. ház, leéltem 
a fiatalságnak és férfiúi kornak legszebb nap-

szép számú közönség érdeklődését. — Epen a 
miisor nagyságánál fogva nagy heJyet igényelne 
ez alkalommal az egyes működők dicséretébe 

jait és pedig mindig azon politikai démonaira- j kdlön-küliin bocsátkozni, valamint eletet en 
tiók közepette, melyek az adott viszonyok a
körülmények között férfiúhoz méltók voltak, 
de istennek bála még az nem történt meg 
rajtam, hogy valaki kezét testemre tette volna,

volna csak némelyeket kiemelni, mert vala-
mennyien csinosan s valóban magasabb >nui- 
gényeket kielégítő készültséggel működtek. A 
szép műsor ez ; Halmágyi Lilla k.

el, —- megalakítván, képviselői mandátumát létévé, 
akarom kifejezéseit ismételni — sokkal igy szólt „a politikai erények közt nem min­

őbben, sokkal keményebben nyilatkozott. I dig szükséges a következetesség, i

indokból a mandátumot nem fogadta 
nem
élesebben, sokkal keményebben nyilatkozott. í dig szükséges a következetesség, mert a hazafi, 
és az akkori belügyminiszter őt felségsértés és j midőn hazájának java és sorsa kívánja, subor- 
hütlenségi kereset alá vette volna — megmondd dinálja véleményét és megy az eseményekkel“. 
— ha a hon területén volna, most pedig eltilt I Most azt mondja a t. belügyminiszter ur, hogy 
mindenkit Kossuth Lajos személye, elvei és irá- Kossuth Lajosról ezt feltenni tiszteletlenség.
nyában való minden támogatástól és rokon- 
szén v nyilvánításától.

Es mit cseh kentünk akkor ? Hevesmegye 
az én indít« ányomia kimoadá határozott ra­
gaszkodását. tiszteletét Kossuth Lajos iránt és 
a kir. ügyésznek legkevésbé sem jutott eszébe 
Hevfcsmegyt t ez irányban megperelni, avagy az 
indítványozót felségsértési kereset alá venni. 
Megtette az akkori miniszter az intézkedést, 
lett belölle semmi, és akkor jól emlékszem, 
hogy a t. miniszter ur. mint az ellenzék ve­
zére, ép úgy sérelmesnek tartotta a miniszté­
rium eljárását. Hevcsmegve irányában, mint én; 
(Igaz ! igaz ! a baloldalon) most pedig sérel­
mesnek. büntetésre méltónak tartja a czeglédi 
polgároknak ; Kossuth Lajos nagy hazánkfi­
ához men sztett küldöttségben való részvétét. 
(Igaz. úgy van.)

A kir. ügyész pedig innen s tova 3-ik 
hónapja n: g s_ mozdul. Ez tehát kérem is­
mét oly igazságtalanság a miniszter úrtól me­
lyet én ez érdembeni állás foglalására és a: 
képviselőház több>ége által fait accompli <rva-|

Én bocsánatot kérek, e tiszteletlenségben az 
elnök ur irányában a belügyminiszter úrral 
szemben osztozkodni nem akarok, (Derültség)

a. és
(Égy hang: Mert vigyázott magára!) És mostíStehno József ur 4 kézre W ébernek „D-moll 
azzal vigasztal bennünket a belügyminiszter | nyitányát adták elő. Egy vonós négyes, meí v­

ben a nagyreményű tanítvány Thuold Hajnalka 
k. a. továbbá Medgyesi Nándor. Hitesy Lajos

az elégtételt.
De kérdem a t. belügyminiszter urat, mi­

nél rosszabb az a czeglédi ködmönös ember 
nálamcál, és miért jobb a t. belügyminiszter 
ur mindkettőnknél ? Én részemről azt hiszem, 
hogy egy hajszállal sem jobb az egyik a má­
siknál.

Egyik ép úgy polgár, mint a másik, 
mindkettő jogosult a szabadságot élvezni és

és Márton Imre urak működtek. — Követte 
ezt, egy 8 kezes darab, két zongorán, előadva 
Budaházy Zoltán s Tóth Emil urak, Budaliázy 
Anna és Zagyva Janka k. a. által. — LóNen- 
berg Fanni k. a. Steinacker Sándor ur kísé­
retével a „Grand Galoppot“ játszta zongorán 
4 kézre. — Ezután egy kettős dal következett 
..A pajkos diákok“ czimü operettéből, mely­
ben Zivuska Ferenczné és Jakobovics Katalin

belügyminiszter ur előrebocsátá vezértársát a 
baloldalról, hogy mint Noé hollója kipuhatol­
ja. viritanak-e már a szomszéd kertben a fák, 
(Derültség) és lesznek-e gyümölcsök vagy se, 
(Élénk derültség) és azután szépen utána menni 
méltóztatott pártja nagy részével, minek ered­
ménye azután az, hogy az elnöki vezért itt az 
elnöki székben, a másikat pedig — mindket­
tőt r váddal szemben, milyet Kossuth Lajos 
ellen felhozni méltóztatott — mint belügymi­
nisztert ez alkalommal is tisztelni szerencsénk 
van- (Nagy helyeslés a baloldalon.) azt mondja 
a t. belügyminiszter u , hogy mindannak, ami 
megtörtént, meg kellé történnie, és igy mind­
azon bántalmakért. amelyek nemcsak a ezeg- 
lédi küldöttség tagjain, de magukon a békésen ( 

nánt való eif.sgatására teljességgel jogosultnak! utazó magánszemélyeken is megtörténtek, hogy | 
nem látom (Helyeslés a baloldalon.) De hát — mondom — mindezekért a t. belügyminisz-

... r - , . , - „ , ! k. a. összevágó szép eneket Hitessy Lajos ur
1 , , • 1 - .törvény oltalmára hivatkozni es mnion at..., ^ , 1 . -tie nem akarok annyival aevesbe, mert hiszen, , * • • . , , , > , i I kísértő zongorán. — A,.Kosa Maria“ czimui M, , , \c belügyminiszter ur a kepviseiohazhan ily ki- i TT f ,annak altalam leendő elfogadása engem egy- r . V , J ,, , . • , nyitanvt Hutfíesz Katalin es V etéssv Ida k. a.s felezéssel el. az áltál igenis alkalmat ad, a ].{ .... , m,J I , , i/i „ íatsztak. egy otos vonos kíséretével. — lnotrend<‘tieoke<loknek a hivatalos xisszaelesben.. , , , i(ryula ur nagyszerű gyakorlottsággal egy zon­

gora szólót „Norma ábrándot“ játszott. — Hi-

elfog;
szersmind tiszteletlenségre vezetne a belügy- 

iniszter ur iránt, (Nagy derültség) mert a gyönyörködőknek, hogy adandó alkalommal 
igenis megsérthessék az egyéni szabadságot és 
bántalmazzák az egyéneket is. (Igaz ! Igaz ! a 
baloldalon) inig ellenben nekünk azt mondja, 
hogy csak forduljunk ő hozzá, mert nem fog 
elmaradni a satisfactio és a büntetésnek a hi­
vatalos hatalommal visszaélőre való» applicatiója. 
Ez mondom, ream nézve a legsérelinesebb 
passus a t. belügyminiszter urnák válaszában. 
Azt moudja azután ugyancsak a miniszter ur. 
hogy mindezeket megtenni köteles volt, mert 
különben e dolgokból azt fogják kivonni, hogy 
Magyarországon nincsenek consolidáit politikai 
viszonyok.

(Folyt, köv.)

analyzáljuk kissé a dolgot. (Derültség. Hall 
juk ! a baloldalon.) A t. belügyminiszter ur 
által is annvira dicsőített Angliában köztudo­
más szerint létezik igen számos republicánns, 
kik meetiuget tartanak s maguknak ad has- 
rentiáját szerezni és tekintélyre vergődni tö- 
rekesznek. Jutott e valaki eszébe az angol 
miniszternek ezeket üldözőbe venni *? Epen 
nem. Tiszteli bennük a vélemény-szabadságot! 
Es mi azon vélemény-szabadságnak — vég- 
czélja ?

Az. hogy az uralkodó X ictoria királynő 
igen természetesen megszűnjék Anglia király­
nője lenni, mihelyt a republicanus-párt z több­
ségre kerekedik/(Igaz a baloldalon.) És itt 
miről van >zó. Egy oly aspiratúrnak kifejezé­
séről, hogy addig Magyarország ügyei nem 
rendezhetők, inig Magyarország örökön-ürókké 
az osztrák tartományok jaxára kiszivattyuzta- 
tik és kipréseltetik. (Helyes a baloldalon.) Te­
hát azon óhajtásnak van kifejezés adva. hogy 
o felsége a mi szeretett királyunk jöjjön le 
ide Budára, legyen magyar király és bocsássa 
isten szent hírével a többi tartományait. (De­
rültség a középen, élénk helyeslés a balol­
dalon.)

ter ur a szavatosságot é felelősséget elvállalni 
méitóztatik. De én azt megköszönöm, t. ház 
hogy azért, mer; egy küldöttség, amely kül­
döttség nincs ínyére Magyarország belügymi­
niszterének. akkor, amikor híre futamodik. 
hogy a küldöttség Budapest városán keresztül 
fog menni, a rendőrség egy rekeszben 11 fok­
nyi hidegben elszigeteli, elzárja az egész kö­
zönséget. amely ott összesereglett, várva a kül­
döttséget. és nem készülvén el az ilyen fogad­
tatásra, szokásos könnyű városi öltözetben megy 
ki oda évS I és fé! era hosszat ott tartóztatik 
le, nem kérdezvén a rendőrség azt. hogy ki az 
utazó, ki a büntető és ki a küldöttség elébe 
járó. hanem ott sanyargattatok mindanvian 11 
foknyi dermesztő huittp/xm óra hn««?at

ugvi
foknyi dermesztő hidegben másfél óra hosszat. 
Mindezekre nézve az evictioí a t. belü 
niszter ur elvállalni méitóztatik ?

De azt mondja továbbá a t. belügymi­
niszter ur. hogyha oly eset fordult elő, hogy 
valaki egyénileg, személyileg bántalmaztatott 
a rendőrség által, akkor intézkedni fog aziránt 
hogy^ ezen hivatalának korlátáit átlépő köz­
rendőr vagy közszolga megbüntettessék. A mi­
niszter ur válaszának épen ezen pontja az

ÚJDONSÁGOK.

tessy Lajos ur hegedűjét Thót Emil ur, s vé­
gül egy hegedű négyest Sthenó József ur kí­
sért zongorán.

* A debreezeni függ. kör könyvtárának 
gyarapítására N. N. ur több igen becses regényt 
adományozott. A könyvek címe: Apa és fiú 4 
kötet: Angéla regénye 2 kötet; Válságos napok 
o kötet; Aranyos Erzsiké 3 kötet. Fogadja érte 
a választmány köszönetét.

* Színházunkban szombaton A „ Király há­
zasodik “czimü kitűnő vígjáték: tegnap pedig 
a „pünkösdi királyné" czimü énekes vígjáték 
adatott. Komáromy Lajos vendég színész közre 
működésével. A darabok ismertek lévén közön­
ségünk előtt, ez alkalommal sem ezek mélta­
tására sem színészeink játékára nem terjeszke­
dünk ki, csupán Komáromi játékáról emléke

diszkötésü könyvet ajándékozott. KrRVPk 
fogásáért fogadja hálás köszönetéin* t V * ^ 
nevében. Kelt Debreezen. 1877 mán ^ /^et 
bász József egyleti könyvtárnok.

* A török sebesültek javára Tek U
Ferencz a dadai közép járás szolo^* Át­
járásába eső több helységekben eszklv a 
tése eredményét 31 írt. 85. krajezán'vi'*^ 
melyhez járultak : Heezey László 1 S 
János 40kr, Mikeez György 50, M i ,/;r 
20 kr. Horváth Farkas 1 fr, Bleut-r sV, ^ 
ft. Hircli Ignácz, Lámfalusy .''ándor "'»ft*!1 
Litkey Péter 1 fr, Bloner Ilipót l fr 
Balázs 1 fr, Berczeli ref. t-gvház 1 r.""v.T°?|h 
Géza 1 fr. Soldos János 2 ír arai,-- ".lil',e| 
beváltó hivatal 5 fr, Bekeny ; j-,, ,;-
Ádám 1 fr tál. A többi pedig a jelzett Ír 1 
gek lakosainak 30-5 kros adományaikkal 
tetett ki. Fogadja úgy a tisztelt gyúr,- l8”1" 
kegyes adakozók a „Török segély z,> m'eí1 
köszönetét. Debreezen 1877 mártiu.s 8
sági pénztárnok. 1Zott*

* Patti Adelina jelenleg a budapesti ■ 
színházban gyönyörködteti a közönséget ^ 
minket a fővárosból értesítenek, a jeJv L 
oly nagy volt a kereslet, hogy a' hSj*** 
alig tudott eleget tem a közönségnek r,( 
helyárak borzasztó drágák voltak. ".Ta 
nak 150 frt egy zártszék 20 frt egvkj*'

>gy
ti frt volt az ára. Mondja aztán ralak/í1 
•zük világot élünk.

* A farkasvadászatnak, mely . t
napon tartatott, mint értesültünk, sem-,/”/'
tttórtv» npin -"6(1-

- . , . . ziink meg. A „ király házasodik“ darabban
A cet'reczsfli felgymn. ifjúság aital a kis-kopjai nugv-kopjai Kopjav Imrét személye- 

török sebesültek javara rendezett hangverseny | sité. Komáromy ur középtermetű, mozdulataiban 
alkalmából begyült összes jövedelmet -l eto n könnyedséget kitüntető férfi. Első fellép- 
helyre elküldven » rendező Inzotttag elnöke ; tót iiren szerencsésen választá. Kopjav szerepe 

f ^ konzul- ige,, hí]is szerep. Az első felvonásban látszott
: Komáromyn némi elfogultság, mi különben 

bárkinél :s. ki valamely idegen színpadon elő­
ször lép fel észlelhető, később azonban ez el­
maradt, és mind inkább tiinteté ki tehet­
ségét, mit reá a természet nem kis mértékben 
pazarolt. A közönség többizben zajosan ki tap 
solá. A Pünkösdi Királynéban a hii barátot

nak következő tartalmú levelét 
Budapest 1877 martins 7-én. Tekintetes elnök 
ur! Mai napon vettük nagy becsű levelét és 
az ahhoz csatolt 594 forintuvi összeget sebe­
sülteink részére. E nagy becsű küldeményt 
valamint rokonszenveíknek nyilvánítását a leg­
mélyebb és Ieghálásabb köszönettel fogad­
juk, úgy az Ottoman nemzet mint 

sebesült h a rezosok rés z é r ő 1. 
felkérjük Ont, hogy eme mély köszönetiinket 
Debreezen városa jótékony emberbarátainak 
és különösen a rendező uraknak tudomásukra 
hozni szíveskedjék. — Hálás érzelmünket újó­
lag nyilvánítva, kitűnő tisztelettel vagyok alá­
zatos szolgája Cherined H.. fő-konzul.

* Esküvő. Szombaton esküdtek egymás­
nak örök hűséget helybeli lakos Forgács Ká­
roly ékszerész ur Boda Mariska kisaszonynyal, 
helybeli polgártársunk Boda János derék íeá-

mely a legsért Imesebb úgy rc-ám, mint min- nyával. Az esküvőt követte este egy barátsá­

got,
Kelendi Jánost játszá. É szerepében is voltak 
sikerült jelenetei, azonban sok helyt nem volt 
ment sok provinciális színész hibájától — a túl­
zástól. A mi hangját illeti arra nézve azon 
megjegyzésünk van, hogy kissé fátyolozott. Két 
fellépése után ítélve -— bár Szatmári Károly 
őt sok tekintetbe felülmúlja — szerződtetése 
óhajtandó, annyival is inkáb mivel jelenleg 
comicus — értvén a felsőbb comicumot — 
színészünk nincsen.

* Nyilvános hálaköszönet a helybeli ipa­
ros ifjak önképző egylete könyvtára javára T. 
Vecsey Imre építész ur, 9 drb. igen értékes

menye nem volt.
* Köszönetnyilvánítás. A debr 

jak önképző és beteg segélyző egylete
a helybei, magyar és szűr szabó egyesül,*! 
snlat 2D o. é. irtot: az iparos kérésként bank 10 o. é. frntot voltak szívesek fi . 
eljuttatni: midőn ezen összegek át vételét na 
nel nyugtázom: egyszersmind fogadják a 
társulatok becses adományaikért az egylet i, 
vében a Ieghálásabb köszönetéinél. Kelt DÓ 
reczen 1877 márt. 10-én Hoher József im,., 
ifj. egyl. elnök.

* Sarkady Sándor szegény szabó mese 
két arva gyermekének segélyezésére Kaics La

Sándor. Vásáry István urak további 
j Sz,t Gaborné asszony volt gőzmalmi kertésaé 
I Irtot tettek Ív szerkesztőségünknél. Foga«. 
Ijak a nemes ember barátok az árvák nevébt, 
köszönetünket. További adományokat szíveset 
veszünk.

, ismeretlen nyerő. » árosunk nagvtrcfferre 
varó közönsége érdekében megemlítjük. Lop 
az 186/-,k, sorsjegyek utolsó hozásánál abéó 
„Mercur“ által kibocsátót; Ígérvénnyel valakin 
második 20.000 frtos főnyereményt találta meg- 
nyerm. de a pénz felvételére mindeddig nea 
jelenkezett senki. A sorsjegyet hazánkba/adták 
el s tulajdonosa valószínűleg még nem is álmodik 
nyereményéről.

A budapesti általános munkás beteg « 
rokkant pénztár debreczeni fiók helyi választ­
mánya a folyó hó 11-ére hirdetett közgyűlé­
sét a tagok részvét hiánya miatt meg nem 
tarthatván e ho 18-ara uj közgyűlés megtar­
tását határozta el.

Tábotszky és Parsch budapesti zenemű 
kereskedésében megjelent „Szabad kézből" 
Fahrbaehtól. Rezgő polka ára 50 kr.

Felelős szerkesztő:

TISZA! DANIEL

HHÍD ETESEK.
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Becs. Kärntnerstrasse 14. itn Durchhause.

Kilo X A T A N A U Y Á R J E G Y Z É K B Ö L :

6 evő-k-
<» asztal

1 leye*i

Ö kés 
(I villa 
G kanál 
G kévés .

-kanál .

: kéfl .
• villa .

■ ni kanál

előbb most
3.50 l.v() 
<.ű0 3.—
7.50 L'.SO 
7.50 Lé NI 
5.— 2.G0 
3— 1.50

1 moc: a cséfzv, kaa&'.akk*!
1 dohánypy.elencae .

aialxzatod üvegdvgó 
- gyertyatartó ...
1 aranyozott cznhar-roelencxv 
1 eczc-t é* »lajtartó 

Különösei: aiánjékckr.ak aikalrrzs :
i l1f "er!ri!U 1 M;m,í ‘ "4 ú 

• y, kanál f
ugyanilyen arányban mindé: el ■ tárgy kxph » •., :

d.lö., :. yont.saa t-titduvta., alinvét mallttí. ™ lék a"ki
bérmentve ku’.detnttk. °

előbb most 
G.— 3.10 
S.íO 1.50
3.--------.00
G.— 3— 

10.— 6.75 
‘ 8.— 5.50

I Miud v líl dara' . vsinos 
/ b al együtt 24 f.-t b< ly

csak 10 frt. egyátt ^4 frt helyet
csak !0 frt.

I ingyen é* 
07 1—C.

1 it kos
Sí«rl}5ij(ík

syógyi,latnuk R 1 C Q R D párisi egyetemi 
tanár egye il ti 1 biztos g v ó g v- 

íii ó ti j a szerint,

F 0 (ü A K -t.^3
és azok :uk tötfáj it a ! m n é ! k ! i 

kihúzatnak.
~7>Ő7"eis^: 0-37-U.3.S,,

a budai < sti császári t.< királyi katona fő- 
korliaz voit osztály orvosa, kiérdemelt 

állati vasúti és bányamű-orvos által. 
Lakik : X.-4 árad és Miklós utcza 

kán levő Somogy: féle 2',|f'-4. sz. a. ha.
114 üti—

sar-

100

lé:

rI3BllS$8i«

vaíód:halhóiyagok
tuczatonként 1—4 írtig.

Empéeheur darabja 2 írtjává!.
tgujabb czélszerü készüléket éjjeli magom- 
,ek megakaoály ozás ára titoktartás mellett s 

levél utján küld

Join Zisger, Graz,
különleg gummiáruk rakttira.

j 81. 6—20

Hirdetés.
Keresse Ük

j tg\ 1 •) 14 eves jóházbúl való ifjú 
g y a k t> r 1! o k t: a k

93 3-3
Élete Ed.érxé

divatkereskedésébe.

Kisváradaezán 2099. sz.. alatti házban 
|!H‘gy szobából álló utuzai lakás a hozzá 
(tartozó mellek helyiségekkel együtt, jüv<> 
j pünkösdtől kezdve bérbe kiadandó. Ér­
tekezhetni eziránt nagycsapó utezán 205.

I számú háznál.
98. 1—2

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. tszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Hor­
váth Józsefnek Özv. Horváth Józsefné Balogh 
Zsuzsanna elleni végrehajtási ügyében lefoglalt 

debreceni 2350 sz. tkrben jegyzett várad- 
utcai 1644 sor számú ház s ezzel járó 2 hold 
ondódi földnek 1600 írtra becsült felerésze 
ez 1877 évi április hó 7-ik szükség 
esetén 1877 évi május hó 7-ik napján 
mindenkor délután 3 órakor, a törvényszék árve­
rési termében végre hajtó Török Péter által 
megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt eladatni fog, u. m. :

1- ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett 
be csűr. melyen alul az első árveréskor az ár­
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- sior. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 ‘f vagyis 160 frtot 
készpénzben, vagy ovadékképcs papírban a ki­
küldött kezéhez letenni.

>-szor. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő 
részletben, és pedig : az árveréstől számítandó 1, 
2. .), hónap alatt, a 6°/u kaniatokkkal együtt 
ezen kir. törvényszéknél lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog be­
számíttatni.

4- szer. Vevő köteles az épületeket a bir- 
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5- azör. Az árverés jogerőre emelkedése­
kor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, en­
nél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei

ilőtől őt illetik.
ti-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak 

a vételár es kamatainak teljes lefizetése után 
iog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik. 
7-szer. A mennyiben vevő az árverési 

f* Itetelek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyiké­
nek kérelmére, a prts.459 §-a értelmében vevő 
veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése 
melett, újabb árverés alá bocsáttatni és csupán 
Xy határidőnek kitűzése mellett az előbbi 

becsáron alul is eladadatni fog.
Felhivatnak azok, kik az árverésre ki­

tűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, 
hogy c részbeni kereseteiket e‘hirdetménynek a 
hivatalos lapban lett harmadik közzététele nap­
járól számítandó 15 nap alatt, habár külön 
értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszék­
hez nyújtsák be: különben azok a végrehajtási

folyamát nem gátolván, egyedül a 
leslegére fognak utasittatni.

Végül felszóllittatnak azon jelzálogos hi­
telezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, 
vagy annak közeié ben laknak, hogy a vételár fe­
losztása alkalmával leendő képviseltetésök végett 
helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevén 
és lakásán az eladásig jelentsék be, ellenkező 
esetben Fényes Ignác ügyvéd, mint hivatalból 
kinevezett ügygondnok által fognak képvisel­
tetni.

A debreceni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság 1877 évi febr. hó 23-ik 
napján.

Bay Gábor Becske Lajos
aljegyző. h. elnök.

86. 1—3.*

Mell-, nyak, gyemcrbajokaál
és általános testi gyengeségeknél, valamint leg- I 
jobbnak bizonyult erősitőszer gyanánt lábbado-j 
zásoknál használható a legnagyobb gyógy erejű j

Hoff Jáuos-féle
mnl áta-gyógy tápszer.

mely már oly sokszor kiprrfbáltatott. hogy a 
szenvedő közönség figyelmét „saját jóvoltából“ 
ezen gyógyszerre felhívjuk

ételár fe-1 ség-csokoládéja kitűnő hatásúak voltak, enj- 
hitvén a köhögést, étvágvat és álmát idéz­
vén elő.

Csak valódi Hoff János-féle maláta-ké- 
sziiményeket kérjünk, melyek a törvénye« 
bejegyzett védjeggyel (a feltaláló arcképére!) 
ellátvák. miután az utánzatok nem birnA 
gyngyerővel, s készitésmódjuk sem olyan, mini 
a Hoff János-féle készítményeké.

Malátakivonat- egészség-sör palackja. 60 kr, 
Láda és palackkal : ti palack 3 ft. 88 kr. - 
13 palack 7 ft. 26 kr. 28 palack 14 ft. 60 kr. 
58 palack 29 ft. 10 kr. — 5/z kilo mali« 
csokoládé 1. 2 ft. 40 kr, II. 1 ft. 60 kr. 11 
1 tr. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménnyel.) 
Malátacukorkák zacskója 60 kr. . rag; , 
zacskóval is kapható.) (íyerinek-táp malata- 
liszt 1 ft. koncentrált malátakivonat 1 palaá 
1 ft. 60 krért is kapható. Egy kész malin 
fürdő 80 krha kerül.

Magyarorszagi föüziet:

Budapesten kalap utcza 10
bemenet a kapu alatt.

76. 2—3 J

Európa majdnem valamennyi uralkodója 
részéről történt kitüntetés, Európa leghíresebb 
orvosai kitűnőségei részéről történt ajánlása és 
alkalmazása valamint naponként befolyó szám­
talan halanyilatkozat a Hoff János-féle maláta 
gyógytápszer használata folytán történt sze­
rencsés kigyógyulásokról, a' legcsalkatlanabb 
bizonyítékai annak valódi értékéről.

Nagy-Léta. Készítményei felülmulhatlan 
hatású gyógyerejéről teljesen meggyőződve, be­
tegem aluljegyzett ezime alatt kérek még 6 
palackuyi malátakivonatot küldeni. Krall Her­
mann, cs. k. tábori orvos.

(Jrubisnopolie. Betegemnél alkalmazott 
malatakivonat-egészségsör kitűnő hatásáról meg­
győződve, kerek minél előbb (egy ládányi) 
küldeményt. Malid, József, cs. k. fö-sebész.

Pola. (Távirati tudósítás.) Küldjön nekünk 
rögtön postával 12 palackkal az ön kitűnő ma- 
iata-kiyonat-cgészségsöréből. Katonatisztek és 
allamhivatamokok fogyasztási egylete. Alberti 
V. igazgató.

Dr. Gürtler fő-orvos Ivánskán. Az ön ma- 
lata-kivonat-egésaségsöre valamint inaláta-egész-

Hirdetés.
A csapókért mellett egy jó karban k'® 

sertés hizlaló eladó, vagy bérbe kiadó. Érteket 
hetni eziránt ezegléd-nap utcza 2491-4 ,L 
háznál.
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Hirdetés.
Egy széimalomhoz való telj1'8, 

felszerelvén v egészben vagy rs*!' 
leienként, továbbá CGíía tS£Í2, CSSrÉP^W
iely, két tsíőfa egcsztsn. íéczukVtóliy 
fák, ?as és óvegajíok. íciakoi. ?astaolak,
?aio kolcsyasak, ísraés kofái, fészer és 
tölti állványok és arnaszlalöi jutiin>°
áron kaphatók

Lőwenfeld Adolf zsibirus™11-
Hatran-utcza, Bignió-féle hát al!
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Előfizetési árai 
Helyben és postán kd

Rgy éne 10 frt

ElVfiv.etísi |»é«z « kövIetoéJ
V E C SET- llÁZ iŰLOSEIXT j 

«.étbe' béraeetvt - ■

Elufizethctni helyiéi
TKUEtiDl K. LAJVS < .. \L
kÍÉjr»kereíke4é*óbcü #■ e ♦_ 

EfyftStt c ptH-mfc .

Az európai politikai zürza 
sértet.

Előttünk fekszik égés,: 
képe, s legfűbli figyelmürtkj 
■államok vonják magokra. 
Teg mint I agy hatalmak ki 
sorban lefoglalva vannak a !( 
kígyóhoz l.asoitló, gyaki a 
keleti kérdésben. méh 
de sokak á!ta! kétségbe vut 
másodsorban áttérünk a: 
melyek távolabbról item eg 
de szintén felzaklatva réseit 
a feldúlt európai tc-'szhalá 
rothadt béke fentariásának 
szerepelnek, és ha ezei. áll 
ges politikai, föld és népra 
zetét, valamint alakzatát tar 
lehetetlen a babyloni ,: ; 
nem isméi ni.

Az orosz birodalmi ko 
despotikus alisolutisrovs 80 
val, katonája elég jól tig 
nem értelmes, eg;-éniieg : .-t 
akaratú, tehát a mode r ;;i 
nyernek meg nem felelő; ív 
vallása: görög óhitű ... a 
leménye által pedig eg. 1<. 
elég badarul rettegeit állat.

Németország kot many 
valóságos katonai a!k. Urií 
ha jelen védszervezeti iiitézr 
ban be lesz fejezve !.400,0< 
kiképzclt emberrel fi g v: 
nyelve: német, vallás . ki 
testans, tudornál,világ p. 
szellem magas szinvoni-.’ái: 
az anyagi és szellemi erő 
egyesített, de a humauismu.- 
erényét: „szeresd feleliaiáí. 
könyöriiletes“ nem teljesen 
Az orosz éppen úgy mint y 
hóditani, aunectálni cs térje: 
állam . . . az előbbi egy t:a 
az utóbbi pedig cgv nagv 
got akarna tereraleni, ez a 
De hála a gondviselésnek, 
rckvéseket ellensúlyozza a 
rök és áitgol, a német tö 
frauezia és szükség esetéből 
van még egy kísértet, t 
ként nyomja ezen két háta!: 
gényes álmait, és ez nem r 
köztársasági es z m é 

Van még ezentúl egy a 
is, egy átadat, mely a két 1 
bel barátot széthúzó it áuvh.i 
ellöki, és ez a „civilisatió.1' 
mán nép, mely a czivili-.átió 
eszmények legmagasabb pult 
a kelet és nyűgöt közölt, a: 
ligosultság és jezuitismus k- 
na! együtt magár mint egy j 
solia, de solta sem hajolhat 
kai! — de csakis dynastico-pt 
Pontitól „Sziavia fele1*, s ha 
ezt, csakis a kényszerűItség 
sése vihetne arra, — a mit ; 
viden vázolt, de homlokegy
létes állami alakzat igazol.

A trónok, a hatalomé 
rendő préda közös elosztása, 
tett kísértet diplomatic« j 
rátságuk egyedüli kapcsa í 
dem, nem egy valóságos zitr; 
a melyből ugyan a mindeiiita 
iágot. tudott teremteni, de c 1 
lant Európa népeinek boldog* 
hozó békét nemi Hiszen ezet 
nem a „humauismus“ pályái«

A „DEBRECZEr TÁRCi
Falusi életképek

. a. régi jó viláj
Irt* Csalán l* c 11 r. 

(Folytatás)
Rieht euch! habt acht, gra,

— s avval Makrai uram is erős 
seledett a pohár bor felé. * midi 
járt hozzá főhadnagy megint kiá:

No most már igyák kend. — 
kétfelé simítván bajuszát halkan k
— s a sipka simléderjéhez vitte 
lutált, s mondó, jelentem alásou 
nagy uram köszönöm aláson.

„Rieht euch, rechs um ke 
marsch — s avval Makrai urait 
után mozdulva kiment, a paripa! 
az istállóba, megdörgölte, tnegabr; 
után maga is commodba vágta it


